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границю) плутають з кінцевим (що стосується кінця), а нескінченний  

(що не має границі або кінця) – з безмежним та необмеженим (що немає 

межі). Часто не розрізняють оточення (найближчі сусіди) та довкілля 

(навколишнє середовище). Щодо стилістики сучасної української мови,  

то варто звернути увагу на вживання таких конструкцій, як уявляє  
собою, являє собою, представляє собою, які є невдалою калькою, хоч 

нормативним є слово становить. Варто уникати й таких словосполучень, 

як таким чином, не в однаковій мірі, знаходиться, робота основана тощо 

замість зокрема, отже, неоднаково, робота базується (ґрунтується) 

та ін. 

Часто неправильно вживають прийменники по- та при-: 

документація по застосуванню (треба щодо застосування);  

при температурі (за температури), при використанні (під час 
використання). Не завжди розуміють семантичну різницю між словами 

маю, мушу; повсякчасно вживають необхідний у значенні конче 

потрібний; не завжди доречно вжиті слова оскільки, остільки тощо. 

Отже, наукові тексти часто рясніють мовними невправностями, що є 

наслідком впливу двомовності на деяких територіях України. Це спонукає 

до очищення наукової мови, відновлення та повернення органічних для 

української мови словотвірних типів і доречного використання розмаїття 
фахових термінів. 

 

Література: 

1.   Вакуленко М. О. Сучасні проблеми термінології та української 

наукової термінографії. Київ, 2009. 69 с. 
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Як відомо, усне мовлення реалізується у двох формах: діалогічній  

і монологічній. Роль вивчення діалогічної форми мови є дуже важливою, 

тому що діалог уважається найбільш природнім проявом мовленнєвої 
активності. при якій відбувається безпосередній обмін висловлюваннями 

http://www.spilnota.net.ua/ua/article/id-5182/
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між двома чи кількома особами. Саме діалог є одним із головних засобів 

розвитку та формування навичок говоріння під час вивчення іноземних 

мов, зокрема, французької.  

Діалог – це особлива форма мовленнєвої поведінки, яка 

характеризується обміном репліками між його співрозмовниками, які 
об’єднані семантично, структурно, інтонаційно. Репліка може бути 

представлена лише одним словом, словосполученням, реченням або 

кількома реченнями. Вміння складати та реплікувати в діалозі є базою  

для подальшого опанування діалогічним мовленням як основним засобом 

спілкування в іноземній мові. Діалогічне мовлення є однією з форм мови, 

за якої здійснюється безпосередня комунікація та обмін інформацією між 

співбесідниками.  

Діалогічне мовлення – це процес взаємодії двох або більше осіб  
з метою отримання інформації, обміну думками, спонукання до дії, 

висловлення пропозиції, прохання, переконання, у якому активний  

процес продукування мовлення чергується з пасивним – періодом 

слухання й аналізу отриманої інформації. В основі будь-якого діалогу 

лежать різні висловлювання, комбінування яких складає його сутність. 

Діалогічне мовлення характеризується певними комунікативними, 

психологічними і лінгвістичними особливостями. Діалог як продукт 
скоординованої усномовленнєвої діяльності двох (трьох і більше) 

співрозмовників – це зв’язний текст, якому притаманні усі основні 

характеристики надфразової єдності. Перевагами діалогічного 

спілкування стають такі його результати: формування уміння доводити 

свою точку зору, культурно відстоювати її, уважно прислухатися до думок 

інших [1, с. 303].  

Діалогічний дискурс має двосторонній характер. При спілкуванні 

співрозмовник виконує роль оратора або слухача, який повинен реагувати 
на відповідь партнера. Іншими словами, обмін сигналами не може 

відбуватися без взаєморозуміння через слухання. Тому оволодіння 

розмовним мовленням включає в себе оволодіння говорінням і 

аудіюванням, що вимагає двосторонньої мовленнєвої діяльності та 

ініціативи тих, хто бере участь у спілкуванні. 

Специфічною рисою діалогічного мовлення сучасної французької 

мови є  його еліптичність. Вона характерна для всіх мовних рівнів 

діалогічного мовлення: фонетичного, лексичного, граматичного. В 
діалогічному спілкуванні можна довгий час обмінюватися репліками, ні 

разу не використавши повного речення, при цьому окремі висловлювання 

досягають крайньої лаконічності. 

Друга специфічна особливість діалогічного мовлення, яке ведеться 

французькою мовою, це – відносна згорнутість синтаксичних засобів.  

Для усного діалогічного мовлення характерні прості за структурою 
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речення, що складаються з невеликої кількості слів. У непідготовленому 

мовленні коротка проста фраза виявляється більш зручною. Вона не 

перевантажує короткочасну пам’ять, дозволяє зосередитися на змістовій 

стороні висловлювання. 

Отже, діалогічне мовлення відіграє провідну роль при вивченні 
французької чи будь-якої іншої іноземної мови. Воно сприяє появі 

вербального стимулу, що призводить до активного процесу навчання і 

засвоєння студентами лексичного та граматичного матеріалу. 

 

Література: 

1.   Теличко Н. В. Діалогічне мовлення на занятті іноземної мови як один 

із шляхів реалізації особистісно орієнтованого навчання. Науковий вісник 

МНУ імені В. О. Сухомлинського. Педагогічні науки. 2015. С. 300-304.  
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Функціонування мови нерозривно пов’язане з соціальними, 

політичними та історичними подіями. Під час кризових ситуацій, 

особливо воєнних конфліктів, мовна система зазнає значних змін,  

що зумовлює необхідність номінації нових реалій. Російсько-українська 

війна спричинила активну неологізацію української мови, зокрема появу 

нових лексичних одиниць, які фіксують специфіку сучасного військового 
дискурсу та суспільних настроїв. Як зазначає  Козинець І., «неологізми 

створюються народом під час емоційного стану суспільства та 

відображають нові реалії життя» [1, с. 136]. Вони не лише віддзеркалюють 

переживання й емоційні реакції українців, а й слугують засобом 

лінгвістичного опору, формуючи національну ідентичність та 

консолідуючи суспільство.  

Причини та механізми виникнення неологізмів. Воєнні неологізми 

виникають з різних причин, серед яких основними є: 1.  Номінативна 
потреба – позначення нових явищ, понять, технологій, що з’являються  

http://www.spilnota.net.ua/ua/article/id-5206/
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